

做企业做产品 实质是做人

——访镇江安徽商会会长、镇江金港磁性元件有限公司、江苏美佳马达有限公司董事长 艾学平

日前,第七届江苏省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者镇江推荐人选公示,我市知名企业艾学平光荣上榜。

艾学平是镇江金港磁性元件有限公司、江苏美佳马达有限公司董事长,镇江安徽商会会长。采访艾学平,谈创业,他神情激昂;话商会,他深情满怀;说荣誉,他表情淡然。如炬的初心,敏锐的眼光,宽阔的胸襟,坚韧的毅力,厚德睿智、亦贾亦儒,散发出满满的正能量。

“做企业、做产品,实质是做人。”秉持这份信念,他的事业越做越大,旗下企业年产值达8亿元,利税超1亿元。

“致富思源。人要知恩图报,反哺社会。”带着这份爱心,他热心公益,扶危济困,个人捐款200多万元。

“自我发展事业有成,更要追求精神生活,提升素养。”坚守这份责任,他凝心聚力,带领商会健康向上。

艾学平说,时代春潮涌动,创业未有穷期。他来不及片刻休憩,向着新的目标进发。

当好头雁, 引领商会健康发展

镇江安徽商会成立于2009年12月。十年来,会员从最初的几十家发展到现在的217家,成为我市最具有影响力的商会之一。商会被认定为“4A”级社会组织,获江苏省“四好”商会示范点、江苏省示范性社会组织、镇江市示范商会等荣誉,并于2019年摘得全国工商联系统“四好”商会这块金字牌匾。

“商会取得这样的成绩,离不开艾会长的引领。”镇江安徽商会常务副会长、市精业工程检测公司董事长高立志说。

商会自2009年成立至今,艾学平德高望重,连续三届当选商会会长。

“成立商会旨在增进企业交流合作、资源共享、互助共进。那就要为会员们实实在在做点事,得到他们的认可。”艾学平说。他首先在“实”字上做文章,在会员经营上遇到困难,或工作中碰到棘手问题时,及时伸出援手,纾危解困。

对此,镇江安徽商会常务副会长、华业土石方工程公司总经理杨伟感受颇深。杨伟负责市政府东入口土石方工程时,由于资金一时短缺,无力添置设备,工程进度受阻,杨伟向商会汇报了这个问题。艾学平当即与商会相关人员商量,很快批准了50万元互助基金。利用这笔钱做首付,杨伟购置了两台挖掘机投入到生产中,保障了工程顺利推进。

为了更好地服务会员,商会先后搭建了同心律师服务站、民商事调解委员会和纳税人之家三个平台。仅在2018年,同心律师服务站提供法律援助和咨询,维护商会会员企业合法权益标的近千万。

“商会能否持续健康发展,核心因素是会员的素质。”艾学平说,少数会员走着走着,就忘了为何出发。因此,他将“引领会员修身立身、向上向善”作为工作着力点。在商会各种活动上,他都要强调:人若有为先立身;人品是一个人的内涵;人品伴随一辈子,人品是检验个人的试金石……并与会员沟通交流,促进他们不断修身养性,加强自我提升。

市精业工程检测公司董事长高立志说,艾会长言传身教,让他的心灵受到震撼、得到洗礼,也从中悟出了人生新的境界。那些最优秀的人都在追求内在价值。发展企业,回报社会,是担当,是价值体现。

群雁飞行看头雁。艾学平以身作则,率先垂范,赢得会员们的尊重和信赖,树起了人生的标杆。他被省工商联评为江苏省优秀商会会长,被国际徽商交流协会评为改革开放40周年“二十位精英徽商”。商会会员们在他的引领下,积极承担社会责任,激扬良好风尚,为外来务工人员捐款治病、设立“徽商助学基金”奖励江苏科技大学学学兼优大学生……十年来,商会参与社会公益、慈善事业捐资超过300万元,赢得政府和广大群众的广泛赞誉。

身为镇江市政协委员、润州区人大代表、市工商联副主席,还并被推举为市工商联参政议政委员会主任,艾学平坚持“站好岗、履好职、带好队”,认真履行职责,参政议政献策。在他的带领下,参政议政委员会先后围绕调研对接、年青一代企业家培养、职业教育、精准扶贫等议题展开调研。其中,向市委、市政府报送的《关于解决我市民营经济发展中存在的几个问题的建议》,得到了市主要领导的重视和批示。市委召开会议专题研究,市政府把他们的议政成果吸纳进了新出台的《镇江市市区不动产登记所涉历史遗留问题处置暂行办法》。

在商场上磨砺了30多年,今年53岁的艾学平事业有成,如何在“越过一座座山丘”后探寻更美的风景?

“五十知天命,不是听天由命,而是肩负使命。”艾学平说,干了30多年的企业,他仍“钟情”实体经济,并系统地思考下一步的发展:企业一定要以市场为导向,以技术为核心,以人才为引领,建立竞争优势。金港磁性元件公司瞄准高品位,做出内涵,不搞“摊大饼”扩规模,而以“强”取胜,因时制宜,在“强”的基础上做“大”;美佳马达公司是重点发展的企业,将紧跟国家产业政策,全力拓展新能源电机领域。他的目标:旗下的企业年产值达到20亿元,为产业强市贡献力量。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。艾学平坚定、自信,向新的蓝图逐梦前行。

(张凤春 冯曙光)

徽映镇江商行天下

热烈祝贺

镇江安徽商会成立

10周年



重诺守信, 美佳马达“响”誉市场

镇江金港磁性元件有限公司成立于1991年,艾学平参与了公司的筹建,并于1994年受命“执掌帅印”。他秉持公心,担当敢为,砥砺前行。经过六年的摸爬滚打,金港公司实现产品结构升级,市场逐步稳定,开始渐入正轨。“六年脱困突围,是人生的历练,是成长的积淀,是一笔受益终身的财富。”回首往事,艾学平感慨地说。

2003年3月,金港磁性元件公司改制,艾学平的手脚完全放开,在商海里尽情遨游、施展才华。在他的率领下,公司发展蹄疾步稳,产品先后通过ISO9002、QS9000、VDA6.1、TS16946等多种质量认证,跻身国内专业生产高档瓦形磁体企业“五强”,远销欧美等国家和地区。

2003年,金港公司在美国加州的合作伙伴安纳海姆公司,由于生产成本低,准备将厨房食物垃圾处理生产基地放在中国。得知这一消息,艾学平敏锐地意识到,这是

千载难逢的机遇:一方面,国内还没有生产厨房食物垃圾处理器的企业,随着环保理念的深入,垃圾处理器有巨大的需求,市场前景广阔;另一方面,改变公司产品单一格局,实现产业强链。他全力跟进,参与竞争。安纳海姆公司老总惊讶地问:金港公司既不生产整机,也不生产电机,有能力生产垃圾处理

器?艾学平自信地告诉对方,长三角是中国先进制造业中心,是高端人才的汇集地,“我们能行。”

“当时,我在美国待了15天,独自一人查资料、做标书。清楚地记得,神舟五号飞船发射那天,我们投标。第二天回到镇江,神舟五号飞船安全返回主着陆场,我们中标的消息也从大洋彼岸传来。”艾学平说,安纳海姆公司曾先后到过宁波、深圳、天津等地考察,最后选定镇江,原因是:在长期合作中,了解他,认可他的人品,认可他的产品。

“中标是第一步,最大的挑战在后面。我承诺,3个月出零部件,6个月出样品。”艾学平说。他与技术人员“泡”在车间,边学边研究,攻克一道道难题,最终在6个月的时间里,生产出客户超满意的产品,“我们是先有项目,再成立公司。”全球最大的直流电机食物垃圾处理生产企业——江苏美佳马达

有限公司应运而生,它也是美国安纳海姆公司在中国的唯一生产基地。

“安纳海姆公司在‘吃螃蟹’,金港的另一个生产电机的美国客户在一边看。”艾学平说,当美佳马达的垃圾处理器走俏市场后,这家公司将电机业务全部转到美佳了。

近年来,美佳马达公司致力高新技术研发,获得50余项发明、实用新型等专利,2016年获国家高新技术企业证书。产品先后通过美国UL和中国CQC等多个质量认证。

艾学平还相继创办了江苏美佳电梯有限公司、江苏天磁磁业有限公司等,产品由过去单一的磁性材料,延伸到厨房垃圾处理器、跑步机、电机及电梯整机等,并与摩恩、迪卡依、九阳、美的等全球知名企业建立了良好的合作关系。

国家“一带一路”给企业带来了商机。2018年底,艾学平在柬埔寨西贡红豆工业园,租用4000平方米场地,布局美佳马达的海外发展。2019年3月,正式投产,满负荷运行。他又在西贡购置了30亩地,满足生产需要。

“人道酬诚,商道酬信。”艾学平说,诚信经营,诚信指人品,要守信重诺。做企业、做产品、做市场,实质是做人。人品好,受人尊重,商机也有了。



致富思源, 扶危济困大爱无疆

一直以来,艾学平致富思源,富而思进,热心公益,大爱无言。一路播洒阳光、点亮希望。

桑梓之情,结草衔环。家乡安徽无为遭受水灾,他个人捐款100万元;村里的路窄难行,他出资修路装灯;他和商会会员一道,出

资15万元为寿县陶圩中学留守儿童解决营养餐工程……

爱不分地域,一样的温暖。镇江“慈善一日捐”,他每年捐款1万元,企业一次性向润州区慈善总会捐赠1000万元;一名新员工查出重病,他第一时间让公司送去2万元医疗补助;山西临汾中学患白血病女教师许香骨髓配型成功,由于无法凑齐手术费,生命危在旦夕,他得知后带头捐款3万元,商会捐款逾20万元……

2017年,艾学平被市政府授予第一届镇江慈善奖“最具爱心慈善捐赠个人”;2018

年,被省政府授予第四届江苏慈善奖“最具爱心慈善捐赠个人”荣誉称号。

“落其实者思其树,饮其流者怀其源”。我是从农村走出来的。是党的改革开放和富民政策创造了好的社会环境,让我创业圆梦。”艾学平说,反哺社会,是责任。帮助别人,快乐自己,“慈善事业我将力所能及地做下去。”



“人道酬诚,商道酬信。”

——艾学平

